MEDIA TECNICA DESARROLLO DE SOFTWARE
GUIA JAVASCRIPT No.2
MODULO: Elementos de software web

TEMA: JavaScript
JavaScript

DOCENTE: Juan Carlos Pérez Pérez

ESTUDIANTE : FECHA: / /
JUSTIFICACION: Se pretende con esta guia hacer conozcay aplique javaScripts y algunas
funcionalidades en html al lado del cliente.

OBJETIVOS: Reconocer la estructura basica.
Definir tipos de datos.
Capturar datos.
Realizar Operaciones basicas.
Estructuras basicas.

CONTENIDO:

“JavaScript, al igual que Flash, Visual Basic Script, es una de las multiples maneras que han surgido para
extender las capacidades del lenguaje HTML (lenguaje para el disefio de paginas deInternet).

Al ser la mas sencilla, es por el momento la mas extendida. JavaScript no es un lenguaje de programacion
propiamente dichocomo java, C, C++, Delphi, etc.

Es un lenguajescriptuorientado a documento, como pueden serlos lenguajes demacros que tienen muchos
procesadores de texto y planillas de calculo. No se puede desarrollarun programa con JavaScript que se
ejecute fuera de un Navegador, aunque en este momento comienza a expandirse a otras dreas como la
programaciénen el servidor con Node.js, JavaScriptes unlenguajeinterpretado quese embebe en una pagina
web HTML. Un lenguajeinterpretado significa quea las instrucciones lasanaliza y procesa el navegador en el
momento que deben ser ejecutadas.”

Ahora la mayoria de los frameworks orientados a dispositivos méviles estdan basados en javaScript

Tomado de: http://www.javascriptya.com.ar/temarios/descripcion.php?cod=2[01-02-2011 09:45:a.m]

Ejemplol
<html><head></head>

<body>

<script type="text/javascript">
document.write('Hola Juan');
</script>

</body> </html>

El programa en JavaScriptdebe ir encerrado entre la marca scripteinicializada lapropiedad typecon la
cadena text/javascript: <script type="text/javascript">

</script>

“Para imprimir caracteres sobre la pagina debemos llamar al comando 'write' del objeto document. La
informacidn a imprimirse debe ir entre comillas y encerrada entre paréntesis. Todo lo que indicamos entre
comillasaparecera tal cual dentro de la pagina HTML.

Es decir, si pedimos al navegador que ejecute esta pagina mostrara el texto 'Hola Mundo'. Cada

vez que escribimos una instruccién finalizamos con el cardcter punto y coma.
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ES IMPORTANTISIMO TENER EN CUENTA QUE JavaScriptes SENSIBLE A MAYUSCULAS Y MINUSCULAS. NO ES

LO MISMO ESCRIBIR:
document.write que DOCUMENT.WRITE (la primera forma es la correcta, la segunda forma provoca un error

de sintaxis).

Nos acostumbraremos a prestar atencion cada vez que escribamos en minusculas o mayusculas parano
cometer errores sintacticos.”

Tomado de: http://www.javascriptya.com.ar/temarios/descripcion.php?cod=2[01-02-2011 09:45:a.m] Cabe
anotar quelos java scriptno muestran enla mayoria errores , simplemente el explorador web, nolointerpreta,
por lotanto no ejecuta ¢ realizala accién.

Definicion de variables:

Una variablees un espaciode memoria ram en el pc donde hay un valor.Consta de un nombre y pertenece a
un tipo de datos (numerico, cadena de caracteres, etc.)

Tipos de variables mas comunes:Una

variablepuede almacenar:

Valores Enteros (100, 260, etc.)

Valores Reales (1.24, 2.90, 5.01, etc.)

Cadenas de caracteres ('Juan', 'Compras', 'Listado’, etc.)
Valores | dgicos (true,false) Existen otros tipos de
variables.

Las variables son nombres que ponemos a los lugares donde almacenamos la informacién. En JavaScript,
deben comenzar por una letra oun subrayado (_), pudiendo haber ademds digitos entre los demds caracteres.
Una variableno puede tener el mismo nombre de una palabra clavedel lenguaje.

Una variablesedefine anteponiéndole la palabraclavevar:vardia; se
pueden declarar varias variables en una misma linea: vardia, mes, anio; a
unavariablesela puede definir einmediatamente inicializarla conunvalor:
var edad=20; 6 en sudefecto en dos pasos: var edad; edad=20;

Debemos tener en cuenta las reglas al definirennombre de unavariable:

Impresion de variables en una pagina HTML:

Para mostrar el contenido de una variableen una pagina utilizamos el objeto document y [lamamos a la
funcidén write.

Ejemplo 2:
<html>

<head>

</head>

<body>

<scripttype="text/javascript">
var nombre='Juan'; var
edad=10; varaltura=1.92;
var casado=false;
document.write(nombre);
document.write('<br>');

Preparado por: JuanCarlosPérezPver16 2017 juanperezu.com pég 2


http://www.javascriptya.com.ar/temarios/descripcion.php?cod=2%5b01-02-2011
http://www.javascriptya.com.ar/temarios/descripcion.php?cod=2%5b01-02-2011
http://www.javascriptya.com.ar/temarios/descripcion.php?cod=2%5b01-02-2011
http://www.javascriptya.com.ar/temarios/descripcion.php?cod=2%5b01-02-2011
http://www.javascriptya.com.ar/temarios/descripcion.php?cod=2%5b01-02-2011
http://www.javascriptya.com.ar/temarios/descripcion.php?cod=2%5b01-02-2011
http://www.javascriptya.com.ar/temarios/descripcion.php?cod=2%5b01-02-2011

document.write(edad);
document.write('<br>');
document.write(altura);
document.write('<br>');
document.write(casado);
</script>
</body>
</html>
Cuando imprimimos una variable, nola debemos disponer entre simples comillas (en caso de hacer esto,
aparecera el nombre de la variableyno sucontenido)
Los valores delas variables quealmacenan nombres (es decir,son cadenas decaracteres) deben ir encerradas
entre comillassimples o dobles. Los valoresdelas variables enteras (en este ejemplo la variableedad) y reales
no deben ir encerradas entre comillas. Cada instruccidn finalizacon un punto y coma.
Las variables detipo boolean pueden almacenar solo dos valores:trueo false. El
resultado al visualizar la pagina debeser 4 lineas similares a éstas:
Juan
101.92
false
Es decir que se muestran los contenidos de las 4 variables. Una variablees de un tipo determinado cuando
le asignamos unvalor: var edad=10;
Es de tipo entera ya que le asignamos unvalor entero.
var nombre='juan’'; Es de tipo cadena.
Para mostrar el contenido de una variableen una pagina debemos utilizar lafuncidn 'write' que pertenece al
objeto document.

Captura de datos por teclado:

Para la entrada de datos por teclado tenemos la funcion prompt. Cada vez que necesitamos ingresar un dato
con esta funcidn, aparece una ventana donde cargamos el valor. Hay otras formas mas sofisticadas para la
entrada de datos en una pdgina HTML, pero para el aprendizaje de los conceptos basicos de JavaScript nos
resultard mas practicaesta funcion.

Ejemplo 3:
<html>

<head> <meta http-equiv="Content-type" content="text/html;charset=UTF-8"></head>

<body>

<script type="text/javascript">

var nombre; var edad;

nombre=prompt('Ingrese su nombre:',");

edad=prompt('Ingrese su edad:',");

document.write('Hola ');

document.write(nombre); document.write('

asi que tienes');

document.write(edad);

document.write(' afos');

</script>

</body>

</html>
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La sintaxis de la funcién prompt es:

<variableque recibeel dato>=prompt(<mensaje a mostrar en la ventana>,<valor

iniciala mostrar enla ventana>); Como se vid en el ejemplo.

nombre=prompt('Ingrese su nombre:',");

La funcidn prompt tiene dos parametros: uno es el mensajey el otro el valorinicial a mostrar.

Operaciones basicas secuenciales:
Son idénticas comose realizan enJava, pero sinla exigencia del mismo veamos el siguiente ejemplo:

<html>

<head>

<meta http-equiv="Content-type" content="text/html;charset=UTF-8"> </head>
<body>

<script type="text/javascript">

var a=0; var b=0; var

resultado=0.0;

a=prompt('Valor a:',"");

b=prompt('Valor b:",");

/*Multiplicacidon*/

resultado=parselnt(a)*parselint(b);

document.write('<br>');

document.write('La Multiplicacién de ',)a: '3, *','b:"b, 'Es :', resultado);
/*Suma*/

resultado= parselnt(a)+parseint(b);

document.write('<br>');

document.write('Lasumade 'a:'a,'+"' ' b:'b, 'Es ', resultado);
/*Resta*/

resultado= parselnt(a)-parselnt(b);

document.write('<br>");

document.write('Larestade ',a: "3, -',)'b:"b, 'Es : ', resultado);
/*Division*/

resultado= parselnt(a)/parseint(b);

document.write('<br>');

document.write('La Division*/ de ')a :'a,' /','b :',b, ' Es: ', resultado); </script>
</body>

</html>

Lo primero que debemos tener en cuenta es que si queremos que el operador + sume los contenidos de los
valores numéricos ingresados por teclado, debemos Ilamar a la funcidn parselnt 6 parseFloaty pasar como

parametro las variables ay b sucesivamente.

Con esto logramos que el operador mas, sume las variables como enteros y no como cadenas de caracteres.
Si por ejemplo sumamos 1 + 1 sin utilizar |a funcién parselntel resultado serd 11 en lugar de 2, ya que el

operador + concatena las dos cadenas.

En JavaScript,como no podemos indicarledequé tipo es la variable, requiere mucho mas cuidado
cuando operamos con sus contenidos.

Este problema es secuencial ya que ingresamos dos valores por teclado, luego hacemos dos operaciones y

por ultimo mostramos los resultados.
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Estructuras condicionales

Cuando se presenta la eleccidén tenemos la opcidn de realizar una actividad u otra. Es decir tenemos
actividades por el verdaderoy por el falsodela condicion. Lo mds importante que hay que tener en cuenta es
que serealizanlas actividades dela rama del verdadero o las del falso, NUNCA se realizanlas actividades de
las dos ramas.

En una estructura condicional compuesta tenemos entradas, salidas, operaciones, tanto por la rama del
verdadero como por la rama del falso.

Ejemplo:

Realizar un programa que lea dos nimeros distintos y muestre el mayor de ellos: <html|>

<head>

</head>

<body>
<script type="text/javascript"> var

numl,num2; numl=prompt('Ingrese el primer

namero:',"); num2=prompt(‘Ingrese el

segundo numero:',"); numl=parselnt(huml);

num2=parselnt(num2);

if (hum1>num?2)

{

document.write('el mayor es '+hum1);
} else {
document.write('el mayor es '+hum?2);

}
</script>
</body>
</html>
Como se nota este sinonodifiereen nada de java excepto document.write('el mayor es '+huml);

Estructura anidada
<html>
<head>
</head>
<body>
<script type="text/javascript">
var notal,nota2,nota3;

notal=prompt ('Ingrese lra. nota:','');
notaZ2=prompt ('Ingrese 2da. nota:','"');
nota3=prompt ('Ingrese 3ra. nota:','"');
//Convertimos los 3 string en enteros
notal=parselnt (notal);
nota2=parselnt (nota2);

nota3=parselnt (nota3l); var pro;
pro=(notal+nota2+nota3l)/3;
if (pro>=7) {
document.write ('promocionado');
}else( if
(pro>=4) {
document.write ('regular');
}else(
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document.write ('reprobado');

}
</script>

</body>
</html>

Operadores && en las estructuras condicionales
El operador &&, traducidoselolee como "Y". Se emplea cuando en una estructura condicional sedisponen
dos condiciones.
Cuando vinculamos dos o mas condiciones con el operador "&&" |as dos condiciones deben
ser verdaderas para queel resultado de la condicidon compuesta de Verdadero y continte
por larama del verdadero de la estructura condicional.
Recordemos que la condicidn debe ir entre paréntesis en forma obligatoria.
La utilizacidon deoperadores |dgicos permiten en muchos casos, plantear algoritmos mds cortos
y comprensibles.
Veamos un ejemplo:
Realizar un programa que lea por teclado tres nimeros distintos y nos muestre el mayor de ellos. <html>
<head>
</head>
<body>
<script type="text/javascript"> var
numl,num2,num3; numl=prompt(‘Ingrese
primer niumero:,"); num2=prompt('Ingrese
segundo numero:,"); num3=prompt(‘Ingrese
tercer nimero:',");
numil=parselnt(numil);
num2=parselnt(num2);
num3=parselnt(num3); if
(num1>num2 && num1>num3)
{
document.write('el mayor es el '+thnum1);
}else {
if (hum2>num3)
{
document.write('el mayor es el '+hum?2);
} else {
document.write('el mayor es el '+hum3);
}
}
</script>
</body>
</html>
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Operadores légicos || (o) en las estructuras condicionales.

Traducidoselolee como "O". Sila condicién 1es Verdadera o la condicién 2 es Verdadera, luego ejecutar la
rama del Verdadero.

Cuando vinculamos dos o mas condiciones con el operador "O", con que una de las dos condiciones sea
Verdadera alcanza para queel resultado de la condicion compuesta sea Verdadero.

Ejemplo: Se carga una fecha (dia, mes y afo) por teclado. Mostrar un mensaje si correspondeal primer
trimestre del afio (enero, febrero o marzo).

Cargar por teclado el valor numérico del dia, mes y afio por separado.
<html>

<head>

</head>

<body>

<script type="text/javascript">
var dia,mes, afio;

dia=prompt ('Ingrese dia:','"');
mes=prompt ('Ingrese mes:"',"'"');
afio=prompt ('Ingrese afio:"',"'");
dia=parselnt (dia);
mes=parselnt (mes) ;
afio=parselnt (afio) ;

if (mes== | | mes== | | mes==3)
{
document.write ('corresponde al primer trimestre del afio.');
}
</script>
</body>
</html>

Estructura repetitiva for

Cualquier problema que requiera una estructura repetitiva se puede resolver empleando la estructura while.
Pero hay otra estructura repetitiva cuyo planteo es mds sencillo en ciertas situaciones.

Esta estructura se emplea en aquellassituaciones enlas cuales CONOCEMOS la cantidad deveces que
queremos que seejecute el bloque de instrucciones. Ejemplo: cargar 10 niUmeros, ingresar 5 notas de
alumnos, etc. Conocemos de antemano la cantidad deveces que queremos que el bloque serepita.

Por ultimo, hay que decir que la ejecucidn de la sentencia break dentro de cualquier partedel bucle provoca
la salida inmediata del mismo.

Sintaxis:

for (<Inicializacién>; <Condicién>; <Incremento o Decremento>)

{

<Instrucciones>
1
Esta estructura repetitiva tiene tres argumentos: variabledeinicializacion, condicionyvariablede
incremento o decremento.
Funcionamiento:
- Primero seejecuta por Unica vez el primer argumento .

Por lo general seinicializa una variable.
- El segundo pasoes evaluarla (Condicion), en casode ser verdadera se ejecuta el bloque,
en caso contrario continua el programa.

- El tercer paso es la ejecucidédn de las instrucciones.
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- El cuarto paso es ejecutar el tercer argumento (Incremento o
Decremento) . - Luego se repiten sucesivamente del Segundo al
Cuarto Paso.

Este tipo de estructura repetitiva se utiliza generalmente cuando sabemos la cantidad de
veces que deseamos que se repita el bloque.

Ejemplo: Cree un programa que permita generar unatabla de acuerdo al nimero de filasingresa por
teclado

Ir pidiendo datos para llenar cada columna(1),yen la columna(llevar lamultiplicacién del datoingresado * la
variablecontroladora del ciclo),asi:Si ingresa 3 Se ingresan4,5,6.

‘Dato Ingresado ’E ’Dato Ingresado®* N
4 oo

5 1[5

6 2 12

<html>

<head>

</head>

<body>

<scripttype="text/javascript">
var nf=0;

var dato=0;

var n=0;
nf=prompt('Ingrese filas:',");
nf=parselnt(nf);

document.write('<table border="1" bgcolor="#CEF6EC" >');
document.write('<tr><td>Dato Ingresado</td><td>N</td><td>Dato Ingresado* N</td> </tr>');
for(n=0;n<nf;n++)

{

dato=prompt('Ingrese dato:',");

document.write('<tr>');

document.write('<td>',dato,' </td>');
document.write('<td>',n,'</td>");
document.write('<td>',dato*n,'</td>');
document.write('</tr>');

}

document.write('</table>");

</script>

</body>

</html>

Nota: Desde JavaScriptcomo hemos visto se pueden generar etiquetas personalizadasdehtml de acuerdoa
las circunstancias 6 programa a implementar, aunque estas funcionalidades sonimplementas de manera
mas sofisticadas desde JQUERY, AJAX, JASON,DOM , pero esta es suesencia.
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Ciclo while
Este cicloal igual queunlenguaje de programacidn, el programa se ejecute n veces siemprey cuando
cumpla conlacondicion
<html><head></head>
<body>
<scripttype="text/javascript">
varx; x=1; while (x<=100)
{
document.write(x);
document.write('<br>');
x=x+1;
}
</script>
</body>
</html>

Ciclo do while
Este cicloaligualqueunlenguaje de programacidn, garantiza queel programa se ejecute una sola vez

<html>
<head></head>
<body>
<script type="text/javascript">
varvalor;
do {
valor=prompt('Ingreseun valor entre 0 y 999:",");
valor=parselnt(valor);
document.write('El valor'+valor+'tiene');
if (valor<10)

{
document.write('Tiene 1 digitos');
}
else
{
if (valor<100)
{
document.write('Tiene 2 digitos');
}
else
{
document.write('Tiene 3 digitos');
}
}

document.write('<br>');
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} while(valor!=0);
</script>
</body>
</html>

Estructura switch

La instruccidn switch es una alternativa pararemplazar losif/elseif.

De todos modos se puede aplicar enciertas situaciones dondela condiciénseverifica sies igual a cierto
valor.No podemos preguntar por mayor o menor.

Con un ejemplo sencillo veremos cual es susintaxis. Confeccionar un programa que solicite

que ingreseun valorentre 1y 5. Luego mostrar en castellanoel valoringresado. Mostrar

un mensaje de error en caso de haberingresado un valor que no se encuentre en dicho

rango.

<html>
<head>
</head>
<body>
<scripttype="text/javascript">
varvalor;
valor=prompt('Ingrese un valor comprendido entre 1y 5:,");
//Convertimos a entero
valor=parselnt(valor); switch
(valor) {
case 1: document.write('uno');
break;
case 2: document.write('dos');
break;
case 3: document.write('tres');
break;
case 4: document.write('cuatro');
break;
case 5: document.write('cinco');
break;
default:document.write('debe ingresar un valor comprendido entre1y5.');
}
</script>
</body>
</html>

Segundo problema para ver que podemos utilizar variables detipo cadena con

lainstruccion switch.

Ingresar por teclado el nombre de un color (rojo, verde o azul), luego pintar el fondo de la pagina
<html><head></head>

<body><script type="text/javascript">

var col;
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col=prompt('Ingrese el color con que sequiere pintar el fondo de la ventana (rojo, verde, azul)',");

switch (col) {
case 'rojo': document.bgColor='#ff0000';

break;
case 'verde': document.bgColor="#00ff00";

break;
case 'azul': document.bgColor="#0000ff";

break;
K/script></body></html>

Actividad evaluativa:

Realiceun programa en javascript que permita generar en una pagina htmi
Con las operaciones basicas de multiplicar,sumar, dividir,restar como lo muestra la siguiente grafico Un

dato ingresado por pantalla por el consecutivo del ciclo como o muestra el grafico

|Dato Ingresado |consecutivo ”T ’: ’—7 r Idato > consecutivo
4 1 4[5 fa Isi
1 2 2 B f1fosNo
s 3 18jofs 2 st

Para este caso:

4*1=4,
4+1=5.4-1
=3.
4/4=1.

4 es mayorque 1 =Si

Bibliografia:
http://html-color-codes.info/codigos-de-colores-hexadecimales http://www.javascriptya.com.ar/
http://www.w3schools.com/
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